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DISZGYÜLÉS A SZVSZ MEGALAKULÁSÁNAK ÖTÖDIK 
ÉVFORDULÓJÁN

A Szakszervezeti Világszövetség megalakulásának ötödik évfor
dulóján a CFR Giulesti színházban a főváros szakszervezeti aktivaja

Muzsik Mihály, Vanda Nicolschi. Stellán Moraru, az OSzT
Bizottsága bürójának tagjai es más szakszervezeti vezetők. A drszelnok 
ségbe, a gyűlés tömegének lelkes ellenzése közepette beválasztottak a 
SZVSZ végrehajtó bizottságát, élén Giuseppe «ii Vittono elnökkel, a- 
Ezilij V. Kuznyecovot. a szovjet szakszervezetek központi tanácsának el
nökét, Liu-Sao-Si-t. a kinai szakszervezetek központi tanacsanak elnö
két s más külföldi szakszervezeti vezetőket. . _. ,

Az ünnepi beszédet Gh. Apostol elvtars, az OȘzT elnöke, a 
SZVSZ végrehajtó bizottságának tagja mondotta. A gyűlésen résztvevő 
szakszervezeti aktivisták lelkes tapsokkal fogadták a beszedet.

A gyűlés üdvözítő táviratot küldött a SZVSZ végrehajtó bizott
ságának.

A szovjet kormány válaszjegyzéke az USA, Anglia 
és Franciaország kormányának a német hadifoglyok 

ügyében adott jegyzékére
Amint a TASS hírügynökség ez év május 

5-i közleményéből ismeretes, a német hadifog
lyoknak a Szovjetunióból való hazaszállítása 
1950 elején befejeződött. A Szovjetunióban tar
tózkodó valamennyi német hadifoglyot hazaszál
lították Németországba. Kivételt képez a súlyos 
háborús bűncselekmények elkövetése miatt el
itéit 9717 hadifogoly és a háborús bűncselekmé
nyek elkövetése miatt vizsgálat alatt álló 3815 
hadifogoly, valamint a betegségből kifolyólag 
ideiglenesen visszatartott 14 személy.

Tekintetbe véve a fentidézett teljes adatokat 
a német hadifoglyoknak a Szovjetunióból való 
hazaszállításával kapcsolatosan, a szovjet kor
mány az Egyesült Államok kormányának ebben 
a kérdésben'tett ismételt kijelentését, amelyeket elnökének szavait: 
a szovjet kormányhoz intézett, olyan kísérletnek 

kell tekintse, amely á német hadifoglyok 
ügyét propaganda célokra használja fel.

A szovjet kormány azonos jegyzéket intézett 
Nagybritannia és Franciaország kormányához.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az Egyesült Ál
lamok, Nagybritannia és Franciaország kormá
nya jegyzéket intézett a szovjet kormányhoz. 
Ezek a jegyzékek teljesen alaptalan állításokat 
tartalmadnak arra vonatkozóan, hogy a Szovjet
unióban még nagyszámú német hadifogoly tar
tózkodnék.

Szeptember 30-án átadták a szovjet kormány 
válasz jegyzékét az Egyesült Államok, Nagybri
tannia és Franciaország nagykövetségének.

Az Egyesült Államok kormányához intézett 
válaszjegyzék szövege a következő:

A Szovjetunió külügyminisztériuma igazol
ja az Egyesült Államok kormányának julius 14- 
én kelt jegyzékét és ezzel kapcsolatosan szüksé
gesnek tartja a következők kijelentését:

Az Egyesült. Államok kormányának fentem- 
litett jegyzékében tartalmazott állítások, ame
lyek szerint a Szovjetunióban még nagyszámú 
német hadifogoly tartózkodnék, teljesen alapta
lanok és nem felelnek meg a valóságnak.

A kínai nép szereti a kékét, de nem tűri 
ellenséges agressziót
resszorok ellen. A Kim-Ir-Szen kor ugyanabba a súlyos hibába 
vezetésével tanúsított ellenállás psnek, mint a reakciós Kuomin- 
eredményeként a koreai nép ki- tang-klikk. A kínai népvao- 
vívta az egész ' „ _
együttérzését és' támogatását.

A kinai 
Több minț 
kinaji irta 
stockholmi 
irásgyüjtő

EZ
PERING. — (Agerpres.) A Kí

nai NK első évfordulója al
kalmával rendezett ünnepélyen 
Csu-En-Láj elvtárs, a Kinai 
Népköztársaság külügyminiszte
re beszédet tartott. A többi kö
zött ezeket mondota:

A Kínai Népköztársaság szi
lárdan áll a béke és a demokrá
cia Szovjetunió vezette nemzet
közi táborában és a legszoro
sabb baráti kapcsolatokat 
teremtett a Szovjetunióvá!!. Mao- 
Ce-Tung Szovjetunióban való 
tartózkodása idején a Kina és a 
Szovjetunió között, világtörténel
mi jelentőségű barátsági, szö
vetségi és kölcsönös segélynyúj
tási szerződés jött létre. Á szer
ződés eredményeként e két or
szág népei, amelyek együttvéve 
mintegy hétszázmillió embert 
jelentenek, 'szorosan összefog
tak katonai, gazdasági és kultu
rális téren és ezzel jelentősen 
növelték saját országaik erejét 
az agresszorok elleni védekezés
hez.

E szerződés megkötésével egy- 
időben,. illetve nem sokkal ké
sőbb, Kina és a Szovjetunió 
egyezményeket irt alá a. kínai 
jsangesungi vasútvonalról. Port 
Arfhurró! és Dalnyijról, arról, 
hogy a Szovjetunió hitelt nyújt 
i Kinai Népköztársaságnak, a 
szovjet—-kinai vegyestársaságok 
megalakításáról, a szinkiangi 
alaj és fém kiaknázására, szov 
jet—kinai polgári repülőtársa
ság megalakításáról. 'Egyez
ményt kötöttek a szakemberek! 
kérdéséről. Kereskedelmi egyez
ményt is kötöttek. Ezeknek az 
egyezményeknek az., alapján a 
mi nagy szövetségesünk, a báho- 
rus sebeit gyógyifga.tó Kínának 
óriási, bőkezű segítséget, nyújt.

Az egész kinai népét rendki. 
viil megörvendeztetto a fentein- 
litott szerződés és egyezmények 
megkötése a Szovjetunióval. A 
kínai nép határtalan háláját jut. 
latin kifejezésre a szovjet nép 
vezére. Sztálin generalisszimusz, 
r. szívlel kormány és a szovjet 
nép iráni

A kinai nép államié..n figye
lemmel kiséri a koreai helyze
ti, az Egyesüli Államok bot;;. 
ré«o óla. A koreai nép és a ko
reai néphadsereg szívósan és 
bátran harcol az amoríknj ag-

nép .békeszerető nép. 
százhuszonnégym il lió 
alá ünnepélyesen a 
felhívást és az alá- 
mozgalom tovább 

szélesedik a kinai nép körében. 
Teljesen világos, hogy egész te- 
«rületének felszabadítása után a 
kinai népnek helyre kell állíta
nia és tovább kell fejlesztenie 
iparát, mezőgazdaságát, kultúrá
ját, és közoktatását, békés kö
rülmények közölt, anélkül, hogy' 
Fenyegetve volna Ha azonban 
az amerikai agresszorok ezt, 
mint a kinai nép gyengeségének 
megnyilvánulását fogják fel, ak-

világ népeinek kan őszintén szereti a beket, de 
. -rém fog félni, hogy al béke vé

delmében, küzdjön az agresszió 
ellen. Nem tűri az agressziót és 
nem áll félre, amikor az impe
rialisták arcátlanul betörnek 
szomszédja területére.

Mindenki,: aki megpróbál jaj 
hogy ne engedje be az ENSz-be 
a majdnem ötszázmilliós kinai 
népet, aki megpróbálja semmibe 
venni és aláásni e nép érdekeit, 
amely az egész emberiség egy
negyedét alkotja, mindenki, aki 
önkényesen akar eldönteni bár
mely kérdést Keleten, amely 
közvetlenül Kínát érinti, a nya
kát fogja törni.

A román és magyar nép testvéri 
egymásratalálása jegyében zajlott 

le a Magyar Népköztársaság 
művészegyüttesének kolozsvári 

vendégjátéka
tesszük a művészetet az egész nép 
közös kincsévé ...

A szónok a Magyar Dolgozók 
Pártja, a Román Munkáspárt, 
Rákosi Mátyás, Gheorghiu-Dej, 
a Szovjetunió és dicsőséges ve
zére, Sztálin elvtárs éltetésével 
fejezte be szavait. A zsúfolásig 
megtelt színházterem közönsége 
forró lelkesedéssel sokáig éltet
te és ünnepelte a béketábor élen 
haladó Szovjetuniót, Sztálin elv
társat és a román—magyar ba
rátságot.

A magasszinvonalú művészi 
műsor keretében elsőnek a Ma-- 
gyár Rádió Énekkara szerepelt, 
Székely Endre vezetésével. A 
kórus gyárak, üzemek és fal
vak dolgozóiból áll, akik számá
ra ma már, a Magyar Dolgozók 
Pártja kultúrpolitikájának meg
felelően a művészet vâlț egye
düli hivatásukká. A mindössze 
hat hónapja működő kórus telje
sen összehangolódva, a kórus- 

. művészet magas színvonalán ad
ta elő számait: Kodály, Bárdos 
müveit és szovjet müveket, ma
gyar és román népi dalokat. 
Nagy sikerrel mutatta be ezenkí
vül az uj magyar zeneszerző-ge
neráció müvei közül Tardoș Bé- 

- la „Dal az Ötéves Tervről" cimü 
kórusmüvét és Sárközi István
nak a rádióból már jól ismert 
,,Dal Sztálinról" cimü müvét is. 

Aiz est Az&istája Zathureczky 
Ede, a budapesti Zeneakadémia fő
igazgatója, nagynevű hegedűművész 
volt, aki Hajdú István zongorakisé- 
retével Bartók: Első rapszódiáját 
és gyermekdalait, valamint Csaj
kovszkij Canzonettáját adta elő. A 
művészegyüttes tánccsoportja a 
Magyar Dolgozó Ifjúság Szövetsé
gének együttese: munkás, parasftt 
és értelmiségi származású fiatal 
egyetemi hallgatókból áll. Rábay 
Miklós művészeti és Gulyás László 
zenei vezetésével ez a fiatal együt
tes oly pompás teljesítményt nyújt, 
amely bármilyen hivatásos tánc
csoportnak becsületére válik. Igen 
sokat tanultak a scovjet táncművé
szet nagyszerű példájából. Népi 
táncaik üde kavargása, áradó jó
kedvük, mctdulataik összehangolt
sága s a táncok ötletessége nálunk 
is hatalmas sikert aratott. Lakodal
mas szokásokat bemutató táncaik 
mellett nagy tetszést aratott „Aján
dékok Szálin elvtárs 70-ik születés
napjára” cimü táncjelenetük, mely
ben a magyar dolgozó ifjúság Sztá
lin iránti forró szeretető, a rrocializ- 
must építő ifjak munkakedve és 
vidámsága árad Toki-Horváth 
Gyula, a MNK kitüntetett népzené' 
í».:c kisérte a fiatalok 
nckar szólószámaival 
sikert aratott.
A Román és Magyar Állami Szih'-' 

házak és Operák müvéff.cti, vala
mint műszaki személyzete az egyes 
szamok kA ölt nyílt színpadon kö
szöntötte a vendégeket, virágcsokro
kat nyújtva a testvéri Magyar Nép
köz,'ársaság művészeinek. akik a 
felrzabadulás utáni milvé-zi fejlő
désük kiváló bizonyítékát adták 
ezen az ünnepi estén.

KOLOZSVÁR. — A Román- 
Magyar Barátsági Hét keretében 
október 3-án, kedden esté ünnepi 
előadást tartott a kolozsvári Ro
mán Nemzeti . Színházban az or
szágba ellátogató budapesti 
vészegyüttes.•

Mikor a szovjet, román és 
gyár lobogókkal és Sztálin,

kosi Mátyás ,eS oneorghnfrDfcj ké
peivel díszített színpadon elhang
zott az első üdvözlés, mindenki 
mélyen átérezte M. T. Vlad, a 
RNK Művészetügyi Bizottsága al-

mü-

ma- 
Rá-

— A Román—Magyar Barátság 
Hete őszinte . kifejezője annak a 
szilárd kapcsolatnak, amely né
peinket összeköti. — mondotta. —- 
Népeink barátsága nem újkeletű: 
a Dózsa, Horea és Cloșca vezette 
évszázados szabadságharcokban 
edződött, Népeink, megszenvedték 
a tőkés-íöl'desuri rendszer, kegyet
len kizsákmányolását s mindkét 
népet a legyőzhetetlen, dicsőséges 
szovjet hadsereg szabadította fel 

... az> elnyomás igájából. Ma pedig 
népeink a Szovjetunió fenntartás
nélküli és önzetlen támogatását 
élvezik'... ;

A szónok ezután, a Magyar Dol
gozók Pártja és a Román Munkás, 
párt vezető szerepéről beszélt. E 
pártok vezetésével népeink szabad 
és kizsákmányolástól mentes életet 
építenek. A sztálini nemzetiségi 

politika nagyszerű fejlődési le
hetőséget biztosított népeinknek s 
a nacionalizmus és sovinizmus ki
küszöbölése a szocialista építést, 
valamint a béke megvédését tette 
lehetővé. A művészet és kultúra 
is fegyver a dolgozók kezében s 
ebben is a világ leghaladóbb' 
kultúrájával és- művészetével ren
delkező Szovjetunió az a példa, 
amelynek nyomán haladunk s

A koreai hadihelyzet
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága október 2-án reg
gel közli:

Szöul elővárosaiban, az előre 
elfoglalt állásokban, a néphadse
reg egységei folytatják! ádáz har
cukat aZ amerikai csapatokkal. 
Szöultól északkeletre, a Mihari 
magaslatért harcok dúlnak, e ma
gaslat többször cserélt gazdát. A 
néphadsereg egységei súlyos 
veszteségeket okoztak az ellen
ségnek.

Szeptember 25-én egy 5000 ton
nás ellenséges hajó, több patra- 
szállitó hajó és több mint 10 tor
pedóhajó megkísérelte, hogy tü
zérségi tűz védelme alatt Oșhik- 
do szigetén, Kunszan közelében, 
partraszállást hajtson végre. A 
szigeten állomásozó népi egyjse- 
Sck a partraszállt ellenséges csa
patokat megsemmisítettek.

r Október 1-én a néphadsereg 
légelháritó tüzérsége egy Phcn- 
jant támadó ellenséges könnyű
bombázót és egy vadászgépet le
lőtt.

A néphadsereg főparancgniok- 
sflga október 2-án este közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon , ádáz harcot 
vivnak az ellcntámadó amerikai 
csapatokkal.

Szöul térségében az ellenség, 
amely kísérletet tesz arra, hogy 
támadó harcokat indítson északi 
irányban ismételt támadást indí
tott a néphadsereg egységei ellen- 
A néphadsereg egysége^' hősie
sen harcolva visszaverték az ellen 
ség támadásait. E harcokban a 
néphadsereg egységei 4 harcko
csit, 6 repülőgépet és más ellen
séges hadianyagot pusztítot
tak el.

Hadihajók ajgyutüzénck védel
me alatt és repülőgépek támoga
tásával az ellenség a nyugati 
partvidék mentén lévő Fenendő 
szigeten partraszállást kísérelt 
meg. Az elkeseredett harcokban 
a Fenendő szigetén lévő partvé
delmi egységek súlyos vesztesé
geket okoztak a partraszállt el
lenséges csapatoknak, a tengerbe 
vetva vissza őket.

A néphadsereg főparancsnok* 
sága október 3-án reggel közli:

Szöul térségében a néphadsereg 
egysegei továbbra is ádáz harco
kat vivnak az amerikai csapatok
kal. A légierőkkel és harckocsik
kal támogatott ellenség folytatja 
támadását, megkísérelve a Szöul
tól északra való előnyomulást. 
A néphadsereg egységei meghiú
sították az ellenig támadásait.
Szeptember 30-án a keleti arc-

vonal több körzetében az ellen
ség négy ízben hajtott végre el
keseredett támadást a néphadse
reg állásai ellen. A néphadsereg 
egységei az ellenség támadásait 
visszaverték. E harcokban az el
lenség több mint 200 katonát es 
tisztet vesztett halottakban és se- 
besül tekben. Nagymennyiségű
fegyvert és lőszert zsákmányol
tak.

A néphadsereg főparanjssoM 
sága okóber 3-án este közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon ádáz harcot 
vívnak az előnyomuló ellenséggel.
Szöul térségében a néphadsereg 

egysége' visszaverik az ellenség 
támadásait, amelyekkel megkí
sérli, hogy a néphadsereg védel
mi vonalát áttörje. A néphadse
reg egysegei súlyos vesztesége
ket okoztak az ellenségnek.

Október 2-án a néphadsereg 
határozott ellentámadásai vissza
vetették az ellenséget, amely 
megkísérelte, hogy Szöultól 
északra előnyomuljon. A néphad
sereg egysei a harcokban 5 el
lenséges harckocsit és más hadi
anyagot pusztítottak cl.

Október 2-án a néphadsereg 
légelháritó tlizcrségc egy Phcn- 
jant támadó ellen séges könnyii- 
bombázót és harci
lőtt le.

táncát. E ze- 
is igen nagy
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oatAi^o^ata
a munka megjavításáról a fakitermelés és a faipar szektorában

Országunknak a szocializmus épí
téséért folytatott Harcában az erdő
ipar igen fontos tényezője a nemzet
gazdaságnak.

A Román Munkáspárt vezetésével, 
a fakitermelés és a taipar szocialista 
alapon fejlődő vállalatokat felölelő 
erős szektorrá alakult át a kezdeti 
kaotikus és zilált állapotok meg
szüntetésével.

A munkások és . technikusok a 
szovjet munkások, technikusok és 
mérnökök példája nyomán és tapasz
talataik felhasználásával, az állami 
tervet az erdészeti szektorban 1349- 
ben 118 százalékban. 1950 első fél
évében pedig 111.2 százalékban haj
tották végre.

A brigád-munka szovjet módszeré
nek alkalmazásával és a.szocialista 
versenyek megszervezésével a mun
ka termelékenységét sikerült átlag 104 
százalékkal emelni az erdőkiterme- 
lésre eddig megalakult 499 brigádban. 
A kitermeléseknél nagy teljesítőké
pességű szovjet szerszámokat vezet
nek be, mint amilyen a körives- 
fürész. A fa közelítéséhez Használt 
szovjet KT-12 traktorok hozzájárul
nak a fa észszerű kezeléséhez és a 
minőségi teljesítmény fokozásához

A ..Sovromlemn" vállalatok jelen
tős sikereket értek el azzal, hogy 
uj technológiai eljárásokat vezettek 
be az erdők kitermelésében és a fa 
ipari feldolgozásában, mint például: l

A dornisoarai kísérleti egységnél a 
munkát folytonossági rendszerben 
szervezték meg, amelyben a vágás
hoz. gallyazáshoz .-. k: romos fűrészt, 
a szállításhoz pedig KT-12 traktort 
használtak.

A Vaduri (Neamț tartomány) és 
a Vatra Dornei nagy erdőipari kom
binátok a faiparban eddig orszá
gunkban alkalmazott legmagasabb 
fokú technikát'képviselik.

Mindez mutatja azt a közvetlen 
segítséget, amelyet a nagy Szovjet., 
unió a szocializmus építésénél orszá
gunknak nyújt.

Az erdőben dolgozók életszínvonala 
megjavult A nagy erdőkitermelések- 
nél barakokat, kantinokat egészség
ügyi otthonokat építettek A Pártnak 
és kormánynak ez a gondoskodása 
az erdőmunkások életkörülményei
nek megjavításáért, komoly ösztön
zést jelentett a dolgozók lendületé
nek növekedésére, a munkához való 
viszony megváltozására, vagyis a 
szocializmus építésének, meggyorsítá
sára országunkban 4

1950 első felében a termelés minő
ségi növekedése a munkafánál 116 . 
százalék, a magasabb minőségi faj
táknál pedig 109 százalék volt,

A szállítási grafikonok bevezetése 
25 erdővasutnál a holtidő kiküszöbö
léséhez .vezetett és igy 30 százalék
kal növekedett a vasutak szállítási 
képessége.

A fűrészüzemekben a specifikus 
nyersanyagfogyasztásnak és a fűré
szek felhasználási mutatószámainak 
ellenőrzésével magas mennyiségi 
termelést és a gáterek termelőké
pességének teljesebb kihasználását 
érték el. 1950. év első felében hat 
százalékkal csökkentették a fenyő- 
gömbfa specifikus fogyasztását 1949- 
hez viszonyítva, s ezzel1 jelentős 
nyersanyagtakarékosságot értek el

Ezekkel az eredményekkel szemben 
azonban még komoly hiányosságok 
vannak:

A pártszervezetek nem tulajdoní
tottak kellő jelentőséget a pártmun
kának a kitermeléseknél, aminek 
eredményeként számos tag elsza
kadt a pártélettől, s meggyengült 
a dolgozóknak a termelés folyamán 
történő mozgósítása.

A fa- és íürészipari szövetség nem 
mozgósította kellőképp az üzemi bi
zottságokat a brigádmunka kiterjesz
tésére Ez egyesi brigádok feloszlását 
vonta maga után. Nem foglalkoztak 
eléggé a kitermelések munkásainak 
kulturális színvonala emelésével sem.

A pártszervezetek nem támogatták 
az ifjúság kulturális színvonalának 
emelésére irányuló tevékenységet, 
valamint ezek bevonását a termelés: 
és minőségi brigádok szervezésébe.

Mivel az erdészetügyi, a la- ('s pa
píripari minisztérium nem tervszc- 
rüsítctle és nem szervezte meg ala
posan a kitermelések munkásainak 
képesítését, valamint a meglévő gépi 
fölszerelések kihasználásai, a fa ki
termelés és szállító.-, színvonala alul, 
maradt a fa gyáripari földolgozása 
mellett.

A pártszervezetek, a szakszervezet, 
bizottságok, az erdészetiigyi. fa- és 
papíripari minisztérium szervei 
éberségének hiányé, a kitermelő bri
gádok megszervezésénél, lehetővé 
tette az osztályellenségnek, hogy fői
bomlasszon egyes brigádokat, amint 
ez Valea Asăuluiban, a M3rosvö'.gyé. 
ben és Csikban történt. Ez csökken- 
tette az ilyen kitermelések munká
sainak bizalmát az uj munkamódszer 
iránt.

A pártszervezetek és a tömegszer
vezetek ébersége hiányában, vala
mint megfelelő ellenőrzés hiányá
ban, az erddszetügyi, a fa- és papír
ipari minisztérium részéről, az ellen
séges elemek egész sorának sikerült 
befurakodnia az ellátóhivatalok ve
zetőségébe. Ezek élelmiszerkészlete
ket halmoztak föl, amelyek, — mivel \ 
nem osztották ki idejében —, meg
romlottak így megfosztották a mun
kásokat a szükséges élelmiszertől.

Az erdészetügyi, fa- és papíripari 
minisztérium nem lordit e.e- 
gendő figyelmet az erdömunkások 
életkörülményeinek jobbátételére. A 
munkások elszállásolása, és ellátása, 
valamint az egészségügyi felügyelet 
nem feleltek meg a munkaeröósusz- 
tás terve követelményeinek 

így a nebunii és más kitermeJé-

A tartományi és rajonális pártor 
zottságok leiadata mozgósítani a 
pártszervezeteket, a szakszervezete
ket és az IMSz szervezeteit, vala
mint a faipar minden munkását az 
állami terv faiparára eső feladatok 
teljesítésére.

A tartományi és rajonális bizott
ságoknak azonnal intézkedéseket 
kell tenniok, hogy a fakitermelések
ben minden párttag résztvegyen a 
pártéletben és hogy ezek soraiban 
fokozódjék a politikai munka.

A dolgozók politikai és kulturális 
színvonalának emelése érdekében a 
tartományi és rajonális bizottságok
nak lépéseket kell tenniük, nogy 
mindc-D parttagot bevonjanak a szer
vezett párttamtásba. Ugyancsak kü
lönös figyelmet kell forditaniok az 
újságoknak a munkahelyre való szál
lítása, a munkások által való olvasá
sa, valamint a politikai tömegagitáció 
megszervezésére.

A pártszervezetek támogatni fog
ják a szakszervezeti bizottságokat a 
szocialista versenyek tág kibontako
zása, valamint az egyéni, csoport- és 
brigádversenyek megszervezése érde
kében.' ■

A pártszervezetek irányításával a 
szakszervezeti bizottságok kiterme
lési brigádokat . szerveznek és a 
brigád-munka kiterjesztésére törek
szenek. ( ■

A szakszervezeti bizottságok, hogy 
minél több 'munkás szakmai képesí
tését emeljék, a pártszervezetek tá
mogatásával és az erdőügyi, fa- és 
papíripari minisztériummal együtt
működve'. 200 első és másodfokú 
szakkép&sitési tanfolyamot szervez
nek, anélkül, hogy a résztvevőket 
kiemelnék a termelésből.

A fa- és erdőipari szakszervezeti 
szövetség üzemosztályonként és vál
lalatonként termelési értekezleteket 
s minden tartományban a kiterme
lésben élenjáró brigádok, az élmun
kások és a vállalatok között tapasz
talatcserét rendez.

A fa- és erdőipari szövetségnek fo
koznia kell a kitermelésekben, a 
szállításban és az erdőiparbaa foglal
koztatott munkások művelődésére irá
nyuló akciót, mozgósítania kell a 
szakszervezeteket, hogy klubokat, vö

rössarkokat. mozgó és állandó 
könyvtárakat szervezzenek, filmeket 
vetítsenek és kulturális és művészi 
együtteseket küldjenek ki. Ezenkívül 
betüvetö tanfolyamokat is szervez
nek, amelyekbe minden Írástudatlant 
be kell vonni.

Az Ifjúmunkás Szövetségnek moz
gósítania kell az ifjúságot kitermelé
si, termelési és minőségi brigádok 
megszervezésére.

Az erdőügyi, fa- cs papíripari mi
nisztériumra a kövotkező feladatok 
hárulnak:

— Minden intézkedést megtesz, 
hogy az erdöügy; szcbályz.r.okbnr. 
előirt határidőig megkezdjék az er- 
dőKitermcléscket

— Végrehajtja a munkaerő-elosz
tási tervet.

— Minden intézkedést megtesz, hogy 
a vállalatok 1350 október 15-ig min
den gyüjtővölgybcn és az emberek 
között kiosszák a tcrvfcladatokat. 

seknél nem foglalkoztak a brigádok 
megszervezésével es nem építettek 
előj br,rákot ott. ahol feltétlen szük
séges lett volna, a megalakult brigá
dok pedig feloszlottak

Az egészségűt,:.’! tevékenység sem 
volt kielégítő, nem veit első segély
hely cs nem volt orvosság

A műszaki anyagokkal és uj beren
dezésekkel való ellátás, a meglévő 
berendezések tökéletesítése, valamint 
a nehéz munkák gépesítése hiányo
san történt A kitermelés! eszközök 
és jóm.r..öségü fűrészlapok kérdését 
nem oldották meg, aminek folytán a 
javítás és karbantartás terve kése
delmet szenvedett cs a termelés mi
nősége csökkent

Az erdészetügyi minisztériumnál, a 
fa- és papíripari miniszlériumnál 
nem foglalkoztak az erdőmunkások 
szakképes'tesere . szolgáló tanfolya
mok tervszei usitésével .,-s megszerve
zésével A szakmunkások hiánya el
lenére, nem történt semmi kezde
ményezés szaktanfolyam indítására 
A művelődési akció sémi hatolt el — 
az esetek többségében —, az erdő
munkásokhoz. hanem általában meg
állt a gyáraknál

Mindez állandó hullámzást idézett 
elő és fokozta a munkáshiányt ebben 
a szektorban Ez a rnunkáshiány

ELHATÁROZZA
— 1950 Október 31-ig minden km . • 

melés alatt lévő- vágterületen a Szer
számok- karbantartására központokat 
szervez és. azokat ellátja a karban
tartáshoz és az élesítéshez szüksége.» 
felszereléssel.

— 1950 november 15-jg intézkedik 
az egész erdei vasúti hálózat felül
vizsgálásáról u zavartalan erdei szál
lítások megszervezése és a balesetek, 
elhárítása érdekében.

-- 1950 december 31-ig a szállítás 
termelékenységének ellenőrzése érde
kében az erdei, vasutakon szállítást 
grafikonokat vezet be

— 1950 december 31-ig fokozza a 
vagonállomány általános javítását, 
hogy eddig az időpontig a leltársze
rinti vagonállomány 85 százaléka 
használható állapotban legyen.

— 1950 október elsejétől műhelye
ket létesít az erdei vasutak mozdo
nyainak általános javítására, hogy 
évente 60 mozdonyt javíthassanak 
meg , ■

— 1950 december 1-ig 400 pár állat
tal növeli a tényleges igavonó állo
mányt és . idejében gondoskodik a 
szükséges takarmányról

' — Megszervezi a fatermékek szállí
tására szolgáló tehergéphocSi állo
mány észszerű felhasználását és az. 

.erdöipari termékek tervszerüsitésénél 
bevezeti az erdei termékek mérték
egységeit .(köbméter és ól), kivéve a 
tonnát és a tonna/km-t.

— Intézkedik, hogy szigorúan al
kalmazzák a díjszabásokat a faanya
got szállító fuvarosoknál.

A kitermelési munkások életviszo
nyainak megjavítására és a munka-, 
erő-hullámzás csökkentése érdekében 
az 1950—51. kitermelési kampányban 
10 000 munkás befogadására alkalmas 
barakokat épít és el is látja a Szük
séges berendezéssel.

— 1950 október 31-ig 5000 személy 
befogadására kantinokat szervez.

— Beszerzi a kitermelési, szállítási 
és erdőipari munkások részére előirt 
védőanyagot.

— Az egészségügyi minisztérium
mal együttműködve megszervezi az 
orvosi gondozást és minden gyűjtő
völgyben megfelelő káderekkel, vala
mint gyógyszerrel ellátott elsősegély
helyeket létesít.

— 1950—51. évi kitermelési kam
pány folyamán a kitermeléseknél 200 
első és másodfokú szakképesítő tan
folyamot szervez — a résztvevőknek 
a termelésből való kiemelése nélkül 
és azokat ellátja műszaki káderrel 
és iskolai anyaggal.

— Intézkedik azoknak a gáterek
nek a felfrissítéséről, amelyeknek az 
elhasználtsága meghaladja a 70 szá
zalékot cs a fém- és vegyipari mi
nisztériummal együtt megszervezi a 
gáterek gyártását az országban.

— Tekintettel arra, hogy 1951-ben 
áttérünk a bükk fokozottabb ipar! 
feldolgozására. 1950 december 31-ig n 
lomblevelücket és főleg a bükkfát 
feldolgozó gyárakat megfelelő számú 
körfűrésszel és megfelelő mennyiségű 
gőzölővcl látják cl.

— 1951 március 31-ig gépesített el
járások bevezetésével legkevesebb 10 
fűrészüzemben megváltoztatja a rönk- 
ízállitást.. 

erezhető a fürészárugyárakban is, 
..melyekben a mezőgazdasági mun
kák idején a raktárakban és gyárak
ban alhaimazott munkásuk t/.eniös 
rcsze elhagyja a munkai, hogy me
zőgazdasági teendői után nézzen.

Hiányzott a gondoskodás az ido.g- 
ienes füru-szárugyári munkások ái- 
landósitása iránt.

A mptarZcsok ideiglenes bizottsá
gai nem foglalkoztak kellőképpen a 
fuvarozások jó megszervezésevei, 
aminek következtében u dolgozók 
tüzifaellatása késedelmet szenvedett.

Az erdészeti, fa- cs paoinpári mi
nisztérium szervei nem tartották be 
teljesen az erdészeti szabályzatban 
előirt kitermelési határidőket, a ter- 
me-ési idő meghosszabbítását kériék 
és ez okból szenvedett az erdők uj- 
jáültetése

A fakitermelési és szállítási kam
pány jó feltételek közötti megszer
vezése érdekeben, ami biztosítja az 
ötéves terv első évének nyersanyag
ellátását, valamint annak erdekeben, 
hogy a fürészgyárak és más faipari 
vállalatok termelési folyamata meg
javuljon és az erdöipari munkások 
életszínvonala emelkedjék, a Román 
Munsáspárt Központi Vezetősége és 
a Román Népköztársaság miniszter
tanácsa

— Fokozza a faiparban a hulladék 
feldolgozására irányuló akciót es eb
ből ü célból a, vállalatokban osztá
lyokat létesít, vagy más szektorokkal, 
különösen a Centrocoop-al együttmű
ködik.

— 1951 március 31-ig teljesen gé
pesíti a cellulózé gyártására szánt 
hulladékok» megtisztítását.

' - A munkások javadalmazásánál 
gondosan ügyet a besorolási iránymu
tató alkalmazására. A termelési fo
lyamat észszerüsitésével -es a mutika- 
erőhullámzás következtében felmerü
lő költségek megtakarításával meg
valósul az önköltségi ár csökkenési
nek feladata.

— Fokozz^ a minőségi feladatok 
teljesítésére irányuló akciót és ezért: 
jobban figyelemmel kiséri a nyers
anyag megóvását, valamint a termel- 
vények gyártási folyamatát, osztályo
zását és beraktározását

— 1950 október 31-ig műszaki uta
sításokat szövegez meg, hogy teljes 
mértékben felhasználják a legfino
mabb minőségű fát, feldolgozva az 
ipar, valamint a háztartási tárgyak 
gyártásához szükséges kisebb méretű 
darabokat is

— 1950 november 15-ig intézkedik, 
hogy egyes gyárakat a kivitelre szánt 
termékek elkészítésére rendezzen be.

■- Az erdökitermelésben és erdő- 
száilitásokbian döntő tényezőnek szá
mító erdőkezelö helyzetének megszi
lárdítása érdekében szabályzatot ké
szít, amelyben megállapítja jogait és 
kötelezettségeit. Ugyanakkor az erdő
kezelők műszaki Színvonalának eme
lésére rövid oktató tanfolyamokat 
szerveznek

Az erdészeti kutatóintézet munka
tervét azokhoz a kérdésekhez kap
csolja. amelyek az erdőkitermelési és 
szállítási kampány zavartalan lebo
nyolítását és u termelési folyamat 
megjavítását a fűrészüzemekben meg
határozzák, hogy ezáltal tényleges se
gítséget nyújtson e kérdések megol
dásához.

Az állami tervbizottság pótlólag ki
egészíti 1950. utolsó évnegyedének 
tervét és 1951 év I. és II. negye
dére előirányozza három erdei moz- 
donyjavitó műhely létesítéséhez szük- 
.séges gépeket, szerszámokat és pénz
alapokat.

A fém- és vegyipari miniszté
riumra a következő feladatok hárul
nak:

— 1950 november 15-ig és 1050 de
cember 15-ig két részletben biztosítja 
azokat a tervszerűen előirányzott 
szerszámokat, amelyek az erdőügyi, 
a fa- és papíripart minisztérium ki
mutatásában szerepelnek.

— 1951 január elsejéig leszállítja a 
fa manipulálásához szükséges első 5 
darab rönkemclö darut, amelyeke az 
erdőügyi, fa- és papíripari minisz
térium tervei szerint gyárt

— 1951-ben az cr.-iőügyt. a fa- és 
papiupari minisztérium tervei sze
rint megkezd; a háromíejcs rönk- 
emelő gyártását

— 1951-ben a villamosságügyi mi
nisztériummal együtt tanulmányozz,'i. 
megtervezi és végrehajtja a 40 lóerős 

fa gázmotorra! hajtott áramfejlesztők 
gyártását.

— Megfelelő minőségű acélból ké
szül’ fűrészlapot, körfűrészt, kézi’.ü- 
részt és gyalukést szállít a faiparnak.

— Különleges gondot fordít a há
romszögű i: gyártó.'* r.t. ame
lyeknek kivitele ma gyenge minőségű 
és megszervezi kiéle.'ítésüket.

— égj.'.'.•it;.i a fű:esz.apók élesíté
sénél használt csiszoló kövek minő
ségét.

— Biztosítja a faiparnak az 1950-re 
előirt golyóscsapágy-szükségletet.

— 1950 december 1-ig részletekben 
leszállítja a IV. évnegyedre tervbe
vett erdei vasúti síneket.

— A CFR alminisztériumnak és az 
erdőügyi, fa- és papíripari miniszté
riumnak biztosítja az erdei vasút 
mozdonyainak és vasúti kocsijainak 
kijavításához szükséges anyagokat. 
(Kötések, kerekek, lemezek, höálló- 
csövek, Etb.)

— Üzemet rendez be az erdőipari 
Szektornak szükséges gépiberendezés 
és szerszám gyártására.

— A CFR alminisztérium 1950 de
cember 31-ig fokozatosan 40 erdei 
vasúti mozdony általános javítását el
végzi.

A külkereskedelmi minisztérium so
ron kívül teljesiti az erdőipari kiter
meléshez és szállításhoz, valamint a 
fürészgyáraknak szükséges gépek, 
szerszámok és anyagok behozatalára 
(vrfiuti sínek, tehergépkocsik, villany
fűrészek, reszelek és csiszoló koron
gok. síb.) vonatkozó tervet.

A belkereskedelmi minisztérium az 
erdészeti és a fa- és papíripari mi
nisztérium ellátási terve szerint ide
jében gondoskodik a szükséges élel
miszer, ruházati és lábbeli beszerzé
séről.

A következő erdöipari központok
ban létesít élelmiszer és közfogyasz
tási cikkeket eladó üzleteket, áruval 
látva el azokat: Falcău, Frasin, Moldo- 
vita, Dornavatra, . Brosteni, Tarcău 
Roznov, Tazlău, Râsca, Târgu-Neamt, 
Comanesti, Onești, Nehoiu, Gugesti, 
Mâneciu-Ungureni, Stâlpeni, Rucăr, 
Tismana, Zăvoiu, Zemest, Bodzafor
duló, Kommandó, Bereck. Maroshé- 
viz, Régen, Kisilva, Teles, Visó, Bor
sa, Bikszád, Topánfalva^ Pólyán, Já- 
ravölgye és Detta.

Biztosítja az erdei kantinok élelmi
szerellátását és a szükséges elszállá
solást.

A minisztertanács mellett működő 
kulturalapitvány-bizottság kiadja a 
propagandához és a vizuális agi
tációhoz szükséges és az erdő
munkások anyanyelvén elkészített 
anyagot, amelyet az erdövidékeken a 
párt- és a tömegszervezetek utján 
terjesztenek.

Az egészségügyi minisztérium 
minden fagyüjtő völgyben elsősegély
helyet létesít a szükséges felszerelés
sel együtt és ebbe a munkába a Ro
mán Népköztársaság Vörös Kereszt
jét is bevonja.

A tartományi, rajonális és köz
ségi néptanácsok ideiglenes bizottsá
gaira a következő feladatok hárul
nak:

— Intézkednek, hogy minél eredmé
nyesebben alkalmazzák a 84—1949. 
számú törvényrendeletet az igák mi
nél helyesebb felhasználása, érdeké
ben.

— Behatóan foglalkoznak az erdé
szeti szektornak szükséges munkaerő 
kérdésének megoldásával.

— Gondoskodnak az erdokitermelé- 
sekben működő kantinok jó ellátásá
ról.

A jelen határozatban kitűzött fel
adatok teljesítése érdekében a párt
szervezetek negyedévi munkatervükbn 
beiktatják a szükséges intézkedéseket 
és rendszeresen ellenőrzik azok végre
hajtását.

A tartományi pártszervezetek és a 
minisztériumok, amelyekre a jelen 
határozat feladatokat ró, negyedéven
ként jelentést tesznek a Központi Ve
zetőségnek a kitűzött feladatok gya
korlatban való' alkalmazásáról

A Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a Román Népköztársaság 
minisztertanácsa ügy véli, hogy a je
len határozat gyakorlati alkalmazá
sának maga után kell vonnia a szo
cialista erdőipar fejlődésit és állan
dóan meg kell javítania az erdészet! 
kitermelésekben és iparban foglalkoz
tatott dolgozók életkörülményeit, hoz
zájárulva ezáltal a nagy Szovjetunió 
vezette bjkefro'.u m-gszilárditasához. 
A ROMAN MUNKÁSPÁRT 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG
MINISZTERTANÁCSA
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a szövetkezetek fejlődését

KIVÍVJA
KOLOZSVÁR. — Szép tavaszi 

reggelen lépte át először a 
„Triumf "-gyár gépműhelyének 
küszöbé- Prezenszki Gyula. Â ko
ratavaszi szél pirosra csipte a 
nyurga ifjúmunkás arcát. Ezer- 
ki'Ci.cszázotven március 15-e-.- 
Ünnep égett a lelkében ezen a 
reggelen: uj életének kezdete... 
Most ö is vasmunkás lesz, eszter
gályos, szakmunkás, majd mes
ter. Az, amire kicsi gyerekkora 
óta vágyódott. S ezekben a per
cekben, — mig a gépműhely 
egyik sarkában Bertalan Sándort 
várta, uj tanítómesterét — még 
sokkal jobban sajnálta az elvesz
tett kilenc évet, mint máskor. 
Azt az időt, amit inaskodva, nyo
morogva töltött eredménytelenül.

Bertalan baráti szeretettel üd
vözölte az uj ifjúmunkást. Rövid 
érdeklődés után munkához fog
tak. A csoportvezető az 'egyik 
menetvágó géphez vezette. Mi
után a gép legkisebb alkatrészét 
is megmagyarázta, hogy mire 
szolgál és hogyan kezelje, mun
kadarabot fogott be. Lassan dol
gozott, hogy Prezenszki könnyen 
szemmel követhesse a munka 
menetét. Az első próba könnyen 
ment. Prezenszki Gyula fogé
kony és ügyeskezű. Tíz őrá kö
rül már önállóan, egyedül dolgo
zott munkapadján.

Délután már barátokat is szer
zett magának. Csoportvezetője 
ugyanis javasolta, hogy még az
nap menjen be a szaktanfolyam! 
előadásra. Itt ismerkedett meg a 
.gyár ifjúmunkásaival, az ifjú
munkás brigádtagokkal és veze
tőkkel.

Másnap már sokkal barátibb
nak, sokkal melegebbnek érezte 
környezetét, mint előző nap. Pre- 
zen-'íki sziwel-lélekkel dolgozott. 
Rohamosan fejlődött. Három hét 
után már esz'erga mellé került. 
Uj tanitómestere, Seich Jenő is 
hamar megszerette tanítványát. 
Az esztcrgálás már sokkal Össze
tettebb, bonyolultabb volt, ’ mint 
a menetvágás. De Prezenszki 
örült neki, mert legalább a gya
korlatban hasznosíthatja a szak
tanfolyamon -hallottakat. 'Az órán 
tanult menetszá'mftás most már 
sokkal kézzelfoghatóbbá vált 
előtte.

ötödik hónapja .volt; a gyárnál, 
amikor befejezték a tanfolyamét. 
Közeledett a vizsga napja. A-/. 
ifjúmunkások nagy, izgalommal 
várták a vasárnapot, amikor szá
mot -adnak az elmúlt hónapok 
munkámról.'Meleg nyári vasár
nap délelőtt volt, augusztus 16-a. 
A tegnapi. olajosarcu, munkaru
hás ifjúmunkások most ünneplő
ben ott szorongtak a padsorok 
között. Megkönnyebbültei tért 
vissz?, á helyére Prezenszki Gyu
la. De vele együtt ezen a chel-, 
előttön még 35 ifjúmunkása a 
gvárnak tanúbizonyságot tett ar
ról, hogy mint képzett, jó szak
munkás, akar a béke harcosa, a 
szocialista társadalom építő tagja 
lenni.

A gyakorlati bemutató már 
egyszerűbb volt. Hétfőn, munka
közben a vizsgáztató bizottság 
géptől-gérhez menve fivvelte meg 
a szakiskolások munkáját. Pre’ 
aenszki Gyula boldog s megelége
dett volt. Világosan látta a kü
lönbséget a mostani és a régi 
szakkáder nevelés között.

— Négy év alatt az inasisko. 
Iában nem tanultam annyit _
mondta mesterének <-bédközhe.n_
mint most 5 hónap alatt. Az inas- 
iskolábnn elvont elméleti, szám
tani cs mértani példákat ta
nultunk, am;t meg sem ér'ettünk, 
nemhogv a^almnzni tudtuk vol. 
na, munkánkban.

Prezenszki Gyula, ahqgy fejlő
dött, erősödött a munkában, úgy 
kapcsolódott be egvrc komolyab
bon az üzem tervének sikeres tel
jesítésébe. Közeledett augusztus 
23-n. aztán a bekekonpresszus. 
Az ifjúmunkások normát-normá
ra döntve eredményekkel akar
ták bebizonyítani, hogy a tamil
lakat a rvakorlatban alkalmaz
ni is tűd iák. Tervük sikerült. A 
három ifjúmunkás brigád kevés

A 300 SZÁZALÉKOT
különbséggel 240—250 százalékot 
ért cl. Prezenszki Gyula mindhá
rom brigád tagjainak elére tört: 
300 százalékkal köszömötte az 
országos békekongresszust. Egy. 
ben, kére normája 35 százalékos 
felemelését. Azóta még kétszer 
kért normaemelést s igy másfél 
hónap alatt 70 százalékkal növel
te napi termelési normáját.

Most újabb munkavállalásokra 
készülnek a gyár ifjúmunkásai: 
a tervet icőelőtt teljesíteni no
vember 7, tiszteletére. S éppen a 
kihívások előtti napokban Pre
zenszki uj gépnél, uj munkát ka
pott. Aggódva gondolt arra, 
hogy ez most végkép megakadá
lyozza abban, hogy november 7.. 
re az élen maradjon.

Másodikén este vette át az uj 
munkát. Ezen a héten az éjsza
kai váltásban dolgozik. Az autó
gyertyákhoz központi orsókat

A néptanácsok feladatairól
18. SZAKASZ. — A törvények és a

felső közigazgatási rendelkezéseknek megfe
lelően, a Néptanácsok a következő alapvető 
feladatokat töltik be:

1. A szocialista rendszer elveinek meg
valósítása a helyi életben.

2. A. néptömegek részvételének biztosí
tása a közügyek vezetésében.

3. A nép közös javainak megvédése és 
gyarapítása.

4. A helyi terv végrehajtása és az állam 
gazdasági terve megvalósításában való rész
vétel.

5. A dolgozók nemzetiségre, nyelvre és 
vallásra való tekintet nélküli testvériségé
nek megerősítése.

Ș. Kultúrintézmények létesítése és fej
lesztése réven a néptömegek politikai, kul
turális és honpclgári színvonalának emelése, 
az Írástudatlanság megszüntetése, a tehetsé
ges elemek ösztönzése és támogatása.

7. A közegészség védelme, gondoskodás 
az öregekről, rokkantakról és munkaképte
lenekről és a munkaképeseknek a termelő 
munkába való besorolásának megszervezése.

8. A dolgozó lakosság életfenntartása- 
hoz szükséges ellátás megszervezése és az 
üzérkedés, a gazdasági szabotázs leküzdése.

sportok fellendítésével az ifjúság testi fejlő
désének eiősegiíése.

lö. Őrködés afelett, hogy az állampolgá
rok teljesítsék törvényes kötelezettségeiket.

19. SZAKASZ. —A fenti szakaszban 
foglalt alapvető feladatok végrehajtásakor 
a megyei, járási, helyi és kerületi Nép taná
csok a következő különleges hatáskört töl
tik be:

a) irányítják, vezetik és ellenőrzik a ha
táskörükbe utalt helyi érdekű intézmények, 
vállalatok és szervezetek gazdasági, társa
dalmi és kulturális tevékenységét és gondos
kodnak a mezőgazdaságot, erdészetet, ipart, 
kereskedelmet, ellátást, helyi gazdálkodást, 
a közegészségügyet, közoktatást, népmüve- 
lődést, sportot, testnevelést érintő és egyéb 
helyi problémák megoldásáról;

bj a Rómán Népköztársaság állami gaz
dasági tervének és általános költségvetésé
nek keretében összeállítják és végrehajtják 
a helyi tervet és költségvetést,:

cl tanulmányozzák az általános érdekű 
kérdéseket és megoldásuk érdekében javas
latokat terjesztenek a felettes szervekhez, 
erre a célra felhasználják az összes helyi

9. A férfiak és nők egyenlő jogainak 
| kiteljesítése, szülőotthonok, bölcsődék, nap- 
j köziotthonok és óvodák létesítése révén az 
I anyák és gyermekek védelme és a tömeg-

A jó eredmény, jó szervező

eszközöket és erőforrásokat;
d) területükön végrehajtanak minden 

más, törvénvek, törvényrendeletek, vagy a 
felettes hatóságoktól származó intézkedések 
által jogkörükbe utalt feladatot.

(Idézetek a Néptanácsokra vonatkozó 
törvényből).

Huszonhat uj taggal gyarapodott a tótházi

TŐTHAZA. — (Kiküldött mun
katársunktól.) A tiszta égről le
tűző nap felmélegiti a levegőt. A 
virágszirmokra ereszkedett har
mat eltűnik.

A kollektív gazdaság székhazá
nak udvarán nagy a sürgés-for
gás. A szénacsür előtt zajos kala
pálás és fürészclés közepette dol
gozik a kollektíva néhány tagja. 
Színpadot építenek.

A tótházi „Uj Élet“ kollektív 
gazdaság ünnepségre készül. Hu
szonhat uj tagot avatnak. Rusu 
loan, az 1. számú brigád vetője 
a székház tornácán magyaráz egy 
csoport dolgozónak. Közelebb hú
zódva, hallani lehet '•savait ■'

—• ... Ne gondoljátok, hogy ez 
véletlen. Munkánk eredménye.

Ezeket a szavakat azoknak a 
dolgozóknak mondta, akik most, 
nyújtották be felvételi kérvényü
ket és várják, hogy a tagok so
rába lépjenek.

—• Azt ti is jól tudjátok — be
szél tovább Rusu loan —. hogy 
a tavaszon, mikor megalakítottuk 
a kollektív gazdaságot,, bizony 
gyengén állottunk. Szerszámunk 
kevés volt, meg aztán nem is 
tudtuk, hogy mihez fogjunk elő
ször. No, de a Párt útmutatásait 
követve., megtanultunk közösen 
gazdálkodni.

• • •

kell esztergályoznia. Mikor Deák 
Istvánról á.vette a gépet —. aki 
a délutáni váltásban dolgozik — . 
megkérdezte, hány orsót eszter
gált ma?

— Kettőszázötvenet. A norma 
százötven.

Száz, darab normán felül — 
gondolta — s hozzáfogott a mun
kához. Az éjszakai csöndben csak 
a motorok egyenletes berregése 
hallatszott. Időnként az orsó tes
tébe vályódó csztergakés vékony 
hangon sikított fel. Prezenszki 
közben a darabokat számolgatta. 
A pléhtálca gyorsan telni kez
dett. S mikorra 'kivirradt, októ
ber 3-a reggelére, az ő gépe mel
lett is 250 orsó sorakozott. Már 
az első vál ásban elkészítette a 
terven felüli százat. Boldogan in
dult haza aludni: — november 
7-re itt is kivívja a 300 száza
lékot ...

kollektív gazdaság
A beszélő pillanatra elhallga

tott, kezét felemeli és megmu
tatja a hallgatóinak.

— Az én kezem s a gazdaság 
többi tagjainak kezemunkája 
nyomárit sok minden megválto
zott itten. Láthatjátok, ma 10 
pár ökrünk, 18 tehenünk, 6 ko
cánk, 21 marhaszekérünk. 22 
ekénk. 20 boronánk, lovunk, ve- 
tögépeink és sok más mezőgaz
dasági felszerelésünk van.

Így beszél Rusu loan a körü
lötte álló dolgozóknak: Pop Ale
xandru két hektáros, Corbut De
meter 2 hektáros, Crisan loan 
nelu 6 hektáros és Crisan Ale
xandru IS hektáros dolgozó föld
műveseknek. Valamennyien tud
ják. hogy Rusu loan brigádiával 
kitűnt a munkálatokban, ezért is 
hallgatják olyan figyelmesen.

Mikor Rusu loan befejezi sza
vait, Crisan Alexandru szól:

— Inogtam eddig, mint, sokan központban bccsrrélik a vetöma- 
közüliimk. A kulákok áVand.óan got. A kollektív gazdaság fanjai 

kemény munkával vettél: fel amögöttünk pusmogtak hazugságai
kat, a kollckf'V gazdaságot, rágal
mazták. De most már salát sze
münkkel látjuk az iaazat. P,clé- 
pek a gazdaságba, látom, hogy 
ez jó s bizalommal tekintek a 
jövő elé.

A kollektív gazdaság elnöke, 
Gorgan loan, aki eddig a színpad

Mint gazdasági életünk min
den területén, gyökeres válto
zást jelent a irajonálás szövet
kezeti szempontból is. A kisebb 
területi egységek önállósításá
val, az ügyvitel leegyszerűsíté
sével megkönnyíti, meggyorsít
ja a város és falu közötti áru
csereforgalmat. Élénkebb kap
csolatot teremt a munkásosz
tály és a dolgozó földművesek 
között s a helyi erőforrások 
nagymértékű felhasználásával 
az eddiginél sokkal nagyobb 
mértékben járul hozzá az or
szágban folyó épi{5 munkához, 
a szocializmus építéséhez.

A közigazgatási reform előtt 
a megyei szövetkezeti szövetsé
gek nem tclthették be teljesen 
hivatásukat. Munkájukban, az 
ország helytelen gazdasági-poli
tikai beosztása miatt hibákat 
követtek el. A megyei beosztás 
gátolta a szövetkezeti hálózat 
fejlődését, teljes mértékű kibon
takozását.

Nézzük meg, mi volt a szö-

épitésénél segédkezett, befejezi 
munkáját s a tornáchoz közele
dik. Egy ideig elhallgatja az ott 
folyó beszélgetést s aztán maga 
is bekapcsolódik. A gazdaság tör
ténetéről beszél. Arról, hogy a 
kollektív gazdaságba tömörült JjG 
család milyen eredményeket ért 
el. Sorra elevenednek meg az 
eredmények, a betakarításnál el
ért sikerek. Közéi kétszerakkora 
búzatermést arattak, mint az 
egyéni gazdálkodást folytató dol
gozó földművesek. Két hektáros 
kertészetük bőséges termést, 
nagy jövedelmet nyújtott. A to
vábbiakban elmondja, hogy a 
gazdaságban a tagok szivvel- 
lélekkeí dáaoznak egymásért, 
boldog jövőjükért. Legutóbb 
Moldovan Petru, Moldovan loan. 
Marginea loan és Mo'dovan Ru
gón ifjúmunkások önként vállal
ták, hogy a sármási begyűjtő

harcot. Győzlek.
Győzelmüket látták, azok a 

szegény- és középparasztok. akik 
most. 106 hektár földdel. 6 pár 
ökörrel, 16 tehénnel, 16 Akévrl. 
10 boronával és 10 szekérrel 
gyarapították közös vagyemukat. 
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vetkezetek helyzete Kolozs me
gyében? Az áruellátással fog
lalkozzunk elsősorban. Ezen a 
téren nagyfokú hiányosságoka., 
lehetett tapasztalni- A varoshoz, 
a szövetkezeti szövetség^ köz
ponti raktárához közeleső tag
szövetkezetek igen jó áruellátás
ban részesültek. A varosközeli 
szövetkezetek üzleteiben mindég 
bőségesen volt áru: szöve
tek, háztartási cikkek, mezőgaz
dasági felszerelések, stb. Érthe
tően, hiszen ezek a szövetkeze
tek minden nehézség nélkül ve
hették át az árut a központi 
raktárból. így Bács, Gya lu. 
Apahida és a többi közeli fal- 
vakban árubőség volt, uíryanakw 
kor a várostól 70 és 90 kilomé
ter ro eső községekben a sz.<.’ve, 
kezetekben gyakran a legszukse- 
gesebb árucikkeket s°m lehetett 
beszerezni. A köbölkuti, krieceA, 
dé még a vasúti vonalhoz közel
eső Csucsa-vidéki szövetkezetek
ben a legritkább esetekben lehe
tett közszükségleti cikkeket káp- 
ni. Amit egy alkalommal kínoz- 
tak, azt a tagok hamar szétkap- 
kodták s nagyrészük várhatott 
az újabb szállítmányra. A fuvar 
kérdése akadályozta a félreeső, 
a várostól távol fekvő falvak 
áruellá ását. Ha az ilyen szövet
kezet fuvart fogadott az áru ki
szállítására, az nagy mértékben 
drágította az árucikket. Emiatt 
alkalmi’ fuvarokkal szállították 
a legtöbb esetben az árut. Alkal
mi fuvar pedig nem mindég 
akadt, tehát esetlegesség szabá- 
Ivnzta a távoleső szövetkezetek 
áruellátását.

A rajonálás felépítésében vál
toztatja meg a szövetkezeti háló
zatot, a dolgozó n,-p érdekeinek 
megfelelően. A teljes átszerve
zés után — ez a gyökeres átépítés 
miatt még időt vesz igénybe —— 
minden rajonközpontban jólfel- 
szerelț központi raktárt létesíte
nek. Ezeket a raktárakat a gyá
rak közvetlenül látják majd el 
áruval, a vidék szükségleteinek 
megfelelően. Sok árucikknél ol
csóbbodást idéz elő, mert nem 
terheli többé kétszeres fuvar
költség, mint a múltban, amikor 
egyszer a raktárba, másodszor 
pedig a távoleső szövetkezetbe 
kellett szállítani az árut.

A rajonközponthoz 20—25 szö
vetkezet tartozik. A megyei szö
vetség keretében száznál is több 
tagszövetkezet működött. Ter
mészetes, hogy a megyei szö
vetség nem ellenőrizhette kel
lően ezek munkáját, mert a 
nagy távolság és a tagszövetke
zetek magas száma miatt 
egy évben egyszer. leg
több kétszer látogathattak 
el a központ ellenőrző köze
gei a legtöbb faluba. A rajon- 
központban megfelelő szövetke
zeti szakemberek nyernek alkal
mazást. akik a rajonhoz tartozó 
szövetkezeteket rendszeresen lá
togathatják, ellenőrizhetik,

Kiküszöböli á rajonálás azo
kat a hiányosságokat is, ame
lyek az értékesítés során állot
tak fenn. Megtörtént a múltban, 
lmtrv a szövetkezeti központtól, 
Kolozsvártól távoleső falvakban 
nagymennyiségű árnt pyü.itöttek 
össze. Ezek között gyakran gyor
san romló termények is akad
tak. A kolozsvári központnak 
nem volt módjában, liogy na
ponta begyűjtse ezeket -az áru
cikkeket. igy előfordult, hogy a 
hegvüifétt termények a helyi 
szövetkezetben megromlottak. 
Tlyen esof nem fordul többé elő. 
.4 begyűjtött terményeket a jö
vőben a rajmi értékesíti s nem 
kell várni ;l helyi szövetkezetek
ben a termények elszállítására.

A helyi erőforrások felhasz
nálására a szövetkezetek számá
ra is széles lehetőséget nyújt a 
rajonálás, A szövetkezetek, nme
ivel; a már font tárgyalt áfszer- 
vezé-i következtében megerősöd
nek. téglagyárakat, kőmegmnn. 
káló üzemet, mészégetőt, fafel
dolgozó üzemet és szénégető te
lepeket létesítenek,

íme, a rajonálás messzemenő 
lehetőségeket, távlatokat nyújtó 
szövetkezetek fejlődése előtt.
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Hol kell jelentkezői a választási névjogyzékbe

szá-

Ma megkezdődik a néptanács- 
választási névjegyzékre a fel
iratkozás. Lápunk tegnapi szá
mában ismertettük a jelentkezé
sek helyének és sorrendjének, 
cgyrészét. A jelentkezések továb
bi sorrendje a következő:

C) A MONOSTOR NEGYE- 
DI KULTUROTTHONBAN, 

Templom-utca 2. szám:
1950 október 5-én, A 14. számú 

választási kerület: Móeok-utja 
100—126 és 103—153. számig. Szél
ső. Moldovai és Ilié Macelaru 
utcák; a 15. számú választási 
kerület: Monosjori-ut; a 16. szá
mú választási kerület Floresti- 
ut, Juhász. Rovás. Gazdász, Ka
lotaszegi. Kalász, G. Alexand- 
rescu. Kálvária utcák.

1950 október 6-án. A 17
niu választási kerület: Kalános, 
Episcop Moga, Alesțeru Ion. Mi- 
hu Ioan, Domb, Apostol utcák; 
a 18. számú választási kerület: 
Mező, Templom. Oldal, Király
domb; a 27. számú választási 
kerület: Pandur. Fogadó, Gre- 
disteanu, Bogrea Vasile. Tábor
hely. Bö'.önyi Farkas. Vaskapu, 
Páter Béla, a Mezőgazdasági 
Intézet és tanya.

1950 október 7 -én. A 25. száma 
választási kerület: Villamosmü, 
Lantos, Görbe, Fűzfa, Sütő, 
Nagygereblye, Kisgereblye, Tó
dor Mihály utcák; a 26. számú 
választási kerület: Akácfa, Zúgó. 
Ecetgyár, Tókörnyéki, Sörgyár, 
Nyárfasor, Strand-fürdő, V. Ba. 
bes park. Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelep. Bárány utcák.

D) A DÖNÁT-KÖRNYÉKI 
MNSZ SZÉKHÁZBAN, Türr Ist- 
ván-utea 36. szám.

1950 október 5-én. A 24. számú 
választási kerület: Arany János, 
Tompa Mihály, Schütz János, 
Türr István, Ion Ghiea és a Sé
ta-tér; a 28. számú választási 
kerület: Józsa Béla. Tóba. Dan
ton. Marat utcák.

1950 október 6-án. A 29. számú 
választási kerület: Traian, Gro- 
zaveseu, Julius 14-tér, Garibaldi, 
Gelu. Gh. Enescu, Liszt Ferenc. 
Onitiu V. / utcák; a 30. számú 
választási kerület: Hunyadi, Rá
kosi M., Vlahuta, Bartók Béla, 
Kodály Zoltán,. H. Balzac, Erkel. 
Ferenc^- Gh. -Bilascu, Ep. Leme- 
ni, Newton, Thorma I„ E,. Ra- 
dulescu, J. Rosseau, Kovács -Ka
tona Jenő. Kr. Colombus, Szilá
gyi' Sándor, Márki Sándor-uteák,

1950 október 7-én. A 31. számú 
választási kerület: Rákóczíi-wt-*- 
ea; a 32. számú választási kerü
let: Dönát, Fanianele, Ioan 
Bológa, A. Ciőrtea, Heine, Ősz, 
Toan Paul utcák.

való felvételre ?
E) \ MNSZ IV. KERÜLETI 

SZÉKHÁZÁBAN, Horea-ut 93 
szám.

1950 október 5-éii. A 35. számú 
választási kerület: Horea-utea 
1—99 számig; a 36. számú v-i- 
lasztási kerület Horea-utea 2—G6 
számig.

1950 október 6-áu. A 37. számu 
választási kerület Horea-uțea 
6S—118: Caragiale, Boklog-uțeak 
és az Állomás-tér; a 38. számú 
választási kerület: Calvin. Cri- 
san, Kalandos. Paul Ehrlieh; a 
39. számú választási kerület: 
Vas. Kalauz. Kárpáti,' Raktár 
ujeák.

Október 7-én a 40. számu vá
lasztási kerület: Prof. Raeovita, 
Copernieus, Galilei. Kőmitlalja 
utcák; a 41 számu választási ke
rület: Sztálingrád, Körös; Cso
rna S.. Maeavei. Huszár, Augus- 
tin Bunea, Trombitás, Vadász. 
Gruia utcák; a 43. számú,válasz
tási kerület: Fa, Kővári, Réz.

. Lassale, Martinovics. • Edison,
Prediceanu utcák és a Hója- 
erdő.

F) AZ IRISZTELEPI KUL
TUROTTHONBAN Márama- 
ros-utca 187 szám.

Október 5-én. A 49. számú vá
lasztási kerület: Deportáltak
utja; az 50. számú választási ke
rület: Máramaros-utca 100-tól 
végig’ és 125-től végig. Csemete
kert és a Liebneeht-tér, Raz- 
boeni, Gojdu utcák.

1 Okféber 6-án. Az 51. számú 
választási kerület: Dumbrava 
Ro.sie. Steplienson, Csillag. Iri
nyi. Állomás, Dragos Voda, Má- 
ramaros 1—123 számig, Ilié Pin- 
tilie utcák; a 125. számu válasz
tási kerület: Bagoly. Ovidiu ut
cák.

Október 7-én. A 116. számu 
választási kenileț:' Kályhás, 
Louis Blank, Vasile Lucaciu, 
Treboniu Lautian, Codrul Dra- 
gasanira 117. számu. választási 
kerület: Szentgy örgyh egyi-u t. 
Tarcea. Bakamái, Minszki utcák.

G) A, BULGÁRIA TELEPI

i

Bar-KULTÚROTTHON BÁN. 
busse-utea 89.

Október 5-én. A 98. számú vá
lasztási kerület: Ștefan Gheor- 
ghiu, C'sermalom, Seortarilor, 
Sft. Petru., Töltés. Liliom. Toldi 
Miklós utcák; a 99. számú vá
lasztási kerület: Pacsirta, Viz, 
Csánki Dezső, Bebel. Hagyma, 
Bem utcák; a 100. számú válasz
tási kerület: Móricz 
és Barbusse utcák.

Október 6-án. A 
választási kerület:

Zsigmonil

101. -zániii 
Marasesti, 

Ipar utcák; a 102. számú vsUasz- 
tási kerület; Böszörményi,Cior- 
dus. Roza Luxemburg. Vértanuk 
tere. Földész-utea; a 103. számú 
választási kerület: Szűcs. Varga 
Katalin, Szabó Árpád, Holló. 
Matt

OIteher 7-én. A 
választási kerület: 
sehitz, Gábor Áron 
■zni, Csahu-uțea l. és 
Vértanuk-teréig, 
és 3íl számtól végig

Hl A ?■
SZÉKHAZÁBAN, 
restin 9.

Október 5-én. 
választási kerület: 
27. és 2—18. számig. Balassa, Ti
nódi, Reviczki. Badescu; a 63. 
számú választási kerület: Tor
dai-ut 19-től és 20-tól végig; a 
G4. számú választási kerület: Vi- 
du. Zrínyi Vörösmarty. Cante- 
mir, Sip, Rigó utcák.

Október 6-án. A 65.. számú 
választási kerület: Bolintineanu, 
Nicolae Torga, Ady Endre utcák; 
a 66. számú választási kerület: 
Vulcan, Amos Francii. Katona 
József, Pop Retegcanu, Mikszáth 
Kálmán, Kuncz Aladár, Eftimio 
Murgii Goethe. Gárdonyi, Mit- 
rop. Snciu. Parvan, E. Brote, 
Maioreseu, Zászló, Benedek Elek, 
Móra Ferenc utcák. A 67. számú 
választási kerület: Andrei Mn- 
resan, Anatole France, Dela- 
vrancea utcák.

(A további jelentkezések he
lyét és sorrendjét lapunk legkö
zelebbi számában közöljük).

l

tti, Răsăritului utcák.
104 számú 
Haja Lif- 
Ion Vitea- 

2 számtól a 
Berek-utca 23.

viNSZ H. KERÜLETI
Andrej Mu-

A 62. számú
Tordai-ut 1—

Mégy napsa Ite’"s! ki kei! váltani
a saemélfa^ohossági. jókat’'

A kolozsvári városi Milicia 
Parancsnokság a lakosság tudo
mására hozza a . következőket: 
Kolozsyár város , lakosai .(az 
üzemek, intézmények dolgozói 
is), akik beadták irataikat az uj 
személyazonossági igazolványok
ért. kötelesek azonnal jelentkez
ni a Milícián a népesedés-nyíl 
vántartó hivatalnál az uj sze
mélyazonossági ■ igazolványok 
átvételéért. A milicia felhívja, a

lakosság figyelmét, hogy- az uj • 
személyazonossági igazolványok 
kibecsájtása csak 4 napig tart, 
utána mindazokat, akik.uj sze
mélyazonossági igazolvány nél
kül találtatnak, a 295—945. számú 
törvény alapján megbüntetik.

A személyazonossági igazol
ványok kibocsá.jtása 1950 október 
5-től kezdve reggel 6 órától este 
10 óAig megszakítás nélkül tör
ténik.^

SPORT
. â Szovjetismó msi és férfi csapata is résgtws^ 

a szófiai Európa roplahóahájsiokságm
SZÓFIA. — Mint ismeretes, ai 

1950. évi Európa röplabdabajnok
ságok küzdelmeit ezévben Szófiá
ban renddzik meg. A bajnokságok 
iránt a bolgár fővárosban példát
lanul nagy az érdeklődés. Az első

benevezett csapatok között volt a 
Szovjetunió, amely mind női, mind 
férfi csapatával vesz részt a baj
nokságokon. Ugyancsak mindkét 
csapatát benevezte az RNK, a Ma
gvar NK, Bulgária, Csehszlovákia

és a Lengyel Népköz-társaság is. Az 
Albán Népköztársaság és Izrael' 
csak férfi csapatát nevezte be.

Az Európa röplabdabajnokságo
kat október 14 és 22 között rende
zik meg.

Az Albán Népköztársaság labdarugó 
válogatottja vasárnap Bukarestben 

játszik

váloga- 
okióber 
fővóros-

labdarugó 
■vasárnap, 
a román 
csapat, amely lcg- 

12:0 arányban

ved. Textiles és a Dózsa játékosai 
többször megjelentek az albán 

csapa’ «Lésén, hogy segítségükre 
legyenek és átadják tapasztalatai
kat az Albán Népköztársaság lab
darugó válogatottjának.

BUKAREST. — Az eredetileg ok
tóber 1-re kitűzött RNK—Albán 
Népköztársaság 
tott mérkőzést 
8-án j át: fák le 
bán. Az albán
utóbb Budapesten 
vereséget szenvedett, 10 nap óta a 
Dózsa újpesti pályáján készül erre 
a bukaresti mérkőzésére Puskás és 
Bozsik vezetésevek A két magyar, 
válogatott játékoson kívül a Hon-

A BÉKE KUPÁÉRT

a I 
pí n’ckrc é.
.ncrlF' ései-’?! tűzte- ki- • pcmcKcm .
'íéhitán 4 órakor a város4 kispályán

kolo7.svári labdarugó bi;ml+ág
vasárnapra a következő

Zorile" Infrepr Vollffrnfldí do Cluj Sír. Brassai No. 7.

A ROMÁN OPERA MŰSORA:
.Hélő, ektober 9: Igor herceg- 

(Évadnvitó előadás).
Szőrön, október 11: Pillangókis

asszony.
Péntek, október 13: Carmen.
Vasárnap, október 15: Lakme 

(este 8 órakor).
az Állami magyar

OPERÁBAN:
Kedden, október 10-én: évadnyitó 

díszelőadás. Báhesiszáráji szökőkút. 
Jegyek sorozatszáma: 201.

.MOZI
..MUNKÁS” MOZGÓ: Az elva

rázsolt erdő. Színes. Előadások: 
3. 5. 7 és 9 órakor.

Mozi - Opera
VvliCS iso—MOZGÓ: A 

7 hős. Előadásuk. 4, 6 és 8 órakor
.MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

Kincs az átjáróban. Előadások: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

„UJ IDÓK” MOZGÓ: Román hir- 
aju. — á-.-ovjet h’r.uló. — l lbros, 
színes iihn. —- Az őre.' tölgyfa :ne- 
,éje. — Tudomány és technika. —. 
A;-, előállások .mindennap dtlután 
3 órakor kezdődnek.

NÉPMOZGÓ (Popular): Dzsin- 
gisz klián utóda. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor

„URÁNIA” MOZGÓ: Első szere
lem. Elcr-dáíok: 3. 5, 7 és 9 órakor.

.CAPITOL’ MOZGÓ A mi szi
vünk. Előadások; 3. 5. 7. 9 urakor.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt északi-északkeleti szél, kisebb 
felhöátvonuláscktól eltekintve szép 
idő, csapadék nélkül. A hőmérsék
let alig változik. Erős éjszakai le
hűlés, mérsékelt nappa’J felmele
gedés. Kolozsváron szerdán reggel 
76 fok. délben J7 fok volt.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG mezőgazdasági ügyosz
tálya köz’: a város dolgozó földmű
veseivel, hegy a napraforgó és bab 
beszolgáltatása Gyufagyár-utca 7—9 
szám alatt történik október 6-án, 
9-én és 11-én. A beszolgáltatás al
kalmával minden dolgozó, íöldmü- 
'•co vigye magával a be szolgáltatási 
jegyzőkönyvet. Mindazoknak, akik 

. a fenti időpontban nem tesznek ele
get a bcszolgáltatási kötclezetfsé- 
r. üknek, a bcszolgá’atási kvótájukat 
ic.emelik.

e HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk. hogy a H.ereéő férj, apa, 
testvér és rokon: Nagy János mé
száros, COMCAR-alkalmazott, éle
tének 65. évében október 3-án el
hunyt. Temetése október 5-én, csü- 

' törtökön délután fél 4 órakor lesz a 
házsengárd: temető kápolnájából'. 
A gyászoló család.

* A „DRUMUL NOU” kolozsvári 
kiíipari termelő szövetkezet 1950 ok
tóber 8-án, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a Kölalkalmazotíak Szak
szervezete December 30-utca 21 
alatti nagytermében (volt Redout) 
uj divatbemutatót rendez. Bemuta- 

' tásra kerülnek — művészi műsor 
keretében — munkásruhák, női 
kosztümök, kabátok, ruhák, blúzok, 
férfi ruhák, kabátok, gyermekruhák. 
Minden dolgozót — családjával 
együtt — s):ívesen- lát a „Drumul 
Nou” Szövetkezet igazgatósága.

ház sürgö;en eladó — SÖTÉT
SZÜRKE- ké‘.s<>ios ..S’.üekterberg”- 
oltönv középtei metre eladó. Kari 
Masx-utca 20. aitó :. — ELADÓ 
KARIKAHAJÓS VARRÓGÉP, pléh 
lürdőkád. Trr. au (volt Aipád)-ut 
94. — KIFOGÁSTALAN ÁLLAPOT 
BAN 350-C: DIAI es 600-as Zündap 
motorkerékpár eladó. Jókai-utca 4, 
ajtó 15. — MENYASSZONYI és 
koszoruslánvi luhák, fejdiszek, 
fátylak kikölcsönzése. .«Orchidea”. 
Dózsa György-utca 22. — TÁSKA 
ÍRÓGÉP, kékróka prém, modern 
ebédlő eladó. Masaryk (volt Hosz- 
szui-utca 9. este 6—7-:g, — VESZEK 
mindenféle foaz'ott és fosztatlan 
tokát. Gyermekmatrác eladó. Ma
lom-utca 20, sikátor. — KOMBI
NÁLT SZOBABÚTOR rökámiéval, 
brokátselyem uj pihepaplan sürgő
sen eladó. .‘Aondi-utca 20. — UJ, 
KOMBINÁLT konyhaberendezés 
eladó. Mikó-utca 36. — ELADÓ 
sürgősen 4 + 2-es ..Standard” rádió, 
Tordán. Megtekinthető a fordái 
Fierulnál. — VIRÁGKEDVELÖK! 
Nagy fikusz és nagylevelü filoden
dron eladó. Dumbrava Ros’e-utca 
23. — „Nauman” KERÉKPÁR, 60 
köbcentis, Ilo segédmotorral eladó. 
Rákóczi-ut 90. — ELVESZETT EGY 
ALSÓ FOGSOR. Megtalálója juta
lomban részesül Eminescu-utca 8 
szám alatt. — KÉTSZEMÉLYES 
diófurnéros rökámié és gumipáma 
eladó. Holdvilág-utca 14. — MO
DERN, FINOMKIVITELÜ, uj, kom
binált bútor, toalettek darabonként 
is eladók. Roosevelt- utca 3, Óvár
ban. — ELVESZETT Széchenyi-té- 
ren arany karóra. Becsületes meg
találója jutalmat kap a kiadóhiva
talban. ”

APRÓHIROETÉS
. SÜRGŐSEN ELADÓK beköltöz

hető, kertes családi, házak, örökla
kások. „Vulcan” ingatlanforgalmi, 
Molotov-utca 24. — MENYASSZO-. 
NYI és koszoruslányi ruhák, fáty
lak, koszorúk., kikölcsönzése. „Dah- 
lia”, Horea-ut 35. — ELVESZETT 
Augusztus 23-utca 45 számu háztól, 
körülbelül a főtéri templomig veze
tő' utón, karkötő .aranyóra. Családi 
emlék. Becsületes megtalálója magas 
jutalmat kap fenti címen Pop Má
riától. — ELADÓ családi ház 170 
ezer lejért. Macavei-utca 5. Érdek
lődni délutáni, órákban házigazdá
nál. — ARIEL 500-AS oldalkocsis 
motorkerékpár elcserélhető kiseb
bel, vagy eladó. Sincai-ufca 5, dél
után 3 és 5 óra között. — MEGVÉ
TELRE KERESEK jókarban lévő 
asztali kemencét. Molotov-utca 7. 
— ELCSERÉLNÉM Andrei Mure- 
san (Attila)„utcai szoba, konyha 
komfortos lakásomat Suéchenyi-ter 
közelében lévővel.. Nagy szabó, 
Closca-utca 1- — KERESEK egesz 
napra 40 év körüli nőt 2 gyermek 
mellé. Esetleg lakást adok. Cím.a 
kiadóban. - FÉRFI BŐRKABÁT 
jókarban eladó. Március 
félemelet, ajtó 3. Binder. — MEG
VESSZÜK a XI. osztályos magyar 
nyelvű Roller: „Nagy Ioncnelem’ 
oimií könvvet. C-iin h kmclobon. 
RÁDIÓ 4 + 1 LÁMPÁS eladóPata- 
Ulv«x i 2—4-ig. — MODERN
RÖKÁMIÉ. szőnyeg, szőrmcbéléscs 
férfi télikabát, prémgallérral eladó. 
Május 1-utca 6. ajtó 1. — TftGLÁS-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

KOMAROMI IoTanda Cluj, Str. 
Cometei Nr. 20, Fisa Nr. 2, eliberata 
de Politia Cluj, in anul 1948.

LEBOVICI Salo Cluj, Str. Arany 
János Nr. 15, Indexul Nr. 1109— 
1948, eliberat de Decanatul Facul
tății de Chimie Cluj.

Menetvágót
(gáz) 1—2 coliig VESZ a 

CONGSIGNATIA 
Kolozsvár, December 30-utaa 2.

Szalmazsákba és perzseléshez 
SZALMA KAPHATÓ 

a. szénaraktárban, 
Állatvásár-tér 18, Feketénél

Lokomotiva RATA — Él’elmezők.
Vasárnap délelőtt 9 órakor a „Vic
tor Babos” . egyetemi stadionban
Spartak—Vasas, 11 órakor Unirea—
Építők, délután 2 órakor KESE— ...___ __ .
Élclmczők ifjúsági, a városi kispá- I utca L Délután 2 4-ig. _ 
lyán délelőtt 9 órakor Textila— |
Süketnémák, délután 2 órakor Va- I MăVuri-uIca'6. a'itó 1. —TÉGLÁS- 
sas—RATA ifjúsági. ! țj^cÂ G4 SZÁM alatti kis családi

6 HENGERES „Opel Capitan” 
autó kitűnő állapotban 

E L AD Ö
Érdeklődni «Constructorul” 

Szövetkezet könvvelőségében. 
Kolozsvár, Molotov-utca 47. 

reggel 7 órától délután 3 óráig.

V b I á g o s s á g
Felelős Szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. H- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 10- Tele
fon: 19—11.' — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó BT.

„Tastarea in numerar plutită conf. aprobării Nr. 225.404 din iS16." 
j

■ MAXIM GORKIJ" MOZGÖ „URANIA- MOZGÓ „VÖRÖS CSILLAG" MOZGÓ

Csütörtöktől vetíti: Csütörtöktől velit) Csütörtöktől vetíti:

kincs az Átjáróban ELSŐ SZERELEM A 7 II Ö S

című filmet ' — a TBILISZI
STÚDIÓ alkotása Főszerepben.:

A. TODZA és K GIIERGENAVA

c. filmet Nagysikerű zenés filmalko
tás. Főszerepben' M. KUZNYECOV 

és M. PANKRATOVA

c filmet. A LENFILM STÚDIÓ alko- 
• ásn. Főszerepben: N. BOGOLJUBOV 

és T. MAKARÓVA.
Előadások kezdete: 3, 5, 7. 9-kor. Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9-kor. Előadások • kezdete:- 4, G és 8 órakor.


